



શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાનો દિગદિગંતમાં જયઘોષ !

ભગવાનની કૃપા અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના આશીર્વાદથી શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના દિગદિગંતમાં પ્રવર્તનના મહાકાર્યના વધુ એક સોપાન આ વર્ષે ગુરુપૂર્ણિમાએ પ્રાપ્ત થયા. સંતભગવંત સાહેબજીની સંકલ્પશક્તિ તથા વિગતના પાંચ દશકોથી વધુ સમય દરમિયાન સદ્ગુરુઓ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા અને પૂ. અશ્વિનદાદાનાં આધ્યાત્મિક જતનનાં સુફલરૂપે અમેરિકાના કેલિફોર્નિયા પ્રદેશના મહાનગર લોસ એન્જલસમાં ઈષ્ટદેવ ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણ, શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજ સ્વરૂપે આરસ પ્રતિમા આકારે

બિરાજમાન થયા. સાથે બ્રહ્મસ્વરૂપો પૂ. ભગતજી મહારાજ, પૂ. શાસ્ત્રીજી મહારાજ, પૂ. યોગીજી મહારાજની આરસ પ્રતિમા સહિત અમેરિકામાં સંતભગવંત સાહેબજીની સર્વ પ્રથમ આરસ પ્રતિમા બિરાજમાન થઈ. સમગ્ર અમેરિકા ખંડ તથા વિશેષ રૂપે કેલિફોર્નિયા અને લોસ એન્જલસના સૌ અક્ષરમુક્તોનાં ભાવ, ભક્તિ અને સમર્પણ સ્વીકારી લોસ એન્જલસના આ નૂતન મંદિરજીમાં શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ તથા સર્વ ગુણાતીત સંતસ્વરૂપો જીવંત અને હાજરાહજૂર તત્ત્વરૂપે શાશ્વતકાળ માટે પધાર્યા અને પ્રતિષ્ઠિત થયાં.

સંતભગવંત સાહેબજીના શબ્દોમાં કહીએ તો, આ દિવ્ય અવસરે લોસ એન્જલસમાં વૈશ્વિક અનુપમ અક્ષરમુક્તોનો એક વિશાળ પરિવાર એકત્રિત થયો. તારીખ ૧ થી ૪ જુલાઈ ૨૦૨૩ દરમિયાન નૂતન મંદિરજીમાં પ્રભુ અને પ્રભુનાં દિવ્ય સ્વરૂપોની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠાના મંગલ અવસર નિમિત્તે શુકલ યજુર્વેદી પરંપરાના મહાયજ્ઞ પણ ભક્તિભાવ સાથે સંપન્ન થયા.

અનેકવિધ કાર્યક્રમોનાં આયોજનો તથા મહોત્સવ સંબંધિત અનેકાનેક સેવાપ્રકલ્પોમાં સેવાપ્રવૃત્ત અમેરિકાના, લોસ એન્જલસના અને વિશ્વસમસ્તના ભક્તોની સેવાના ભાવ તો જાણે એવા હતા કે, તેઓ સૌ સ્વયં ભગવાનનાં સ્વરૂપોની સેવા કરી રહ્યા હોય ! ઉત્સવ સમસ્તમાં અખંડ દિવ્યભાવ, પવિત્રતા, પ્રેમ, ભક્તિ અને દાસત્વયુક્ત સમર્પણનાં સહજ દર્શન થતાં હતાં.

લોસ એન્જલસમાં નિર્મિત આ નૂતન મંદિરજીમાં પ્રભુની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠાના મહોત્સવ નિમિત્તે આ દર્શન છેલ્લાં ઘણાં વર્ષો દરમિયાન સદ્ગુરુઓ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા અને પૂ. અશ્વિનદાદાનાં માહાત્મ્ય-ભક્તિસભર આધ્યાત્મિક જતન અને સીંચનની સુવાસ પ્રસરાવતું હતું. શુભ યોગ એવા રચાયા કે, જુલાઈ માસના આરંભે શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ સૌ દિવ્ય ગુણાતીત સંતસ્વરૂપો સાથે લોસ એન્જલસના નૂતન મંદિરજીમાં દિવ્ય તત્ત્વરૂપે બિરાજમાન થયા છે અને જુલાઈના મધ્યમાં ૧૫મી તારીખે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાના પ્રાગટ્યમંગલના ઉમંગ ભક્તોના હૃદયના ભાવને આનંદ અને દિવ્યતાસભર બનાવી રહ્યા છે.

મહોત્સવના આ શુભ પ્રસંગે ભગવાનની કૃપાથી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાનું પ્રત્યક્ષ સાંનિધ્ય પ્રાપ્ત થયું, તેને પણ સૌ સંતો-ભક્તોએ ધન્યભાવે વધાવ્યું. ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના આ “સાધુરામ” જીવનની પ્રતિપળે સર્વમાં રામને જોનારા ભગવા હૃદયના સાધુ છે ! યુગપુરુષ ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના દિવ્ય સંકલ્પને સાકાર કરનાર આ પૃથ્વીના મંગલરૂપ વિશ્વના સર્વપ્રથમ ભગવા હૃદયના સાધુઓના આ “સાધુરામ” સદ્ગુરુ અશ્વિનદાદા આદર્શ પ્રેરણામૂર્તિ છે. જેઓના મનની વૃત્તિ અખંડ ભગવાનના પ્રગટ સ્વરૂપ સંતભગવંત સાહેબજીમાં પરોવાયેલી રહે છે, જેમના હૃદયાકાશને વિશે ભગવાન અખંડ નિવાસ કરીને રહ્યા છે, અને જેઓની દિવ્ય દૃષ્ટિ સર્વત્ર કેવળ પ્રભુના સંબંધ જોઈ પ્રભુને રાજી કરવાના એકમાત્ર ભાવથી દાસત્વભાવે સૌમાં નિર્દોષબુદ્ધિ રાખી ભક્તિ કરી રહ્યા છે તેવા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આ વિશ્વમાં ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના સંકલ્પને સાકાર કરતો સંન્યસ્ત જીવનનો એક અનુપમ આદર્શ સ્થાપિત કર્યો છે.

આપણાં સૌનાં અહોભાગ્યનો પાર નથી કે, આપણે સૌ બ્રહ્મસ્વરૂપ ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના એ દિવ્ય સંકલ્પને સાકાર કરી રહેલી ભગવા હૃદયના સાધુઓની આ પ્રથમ પંક્તિની નિશ્રામાં ભગવદ્ ભક્તિ અને સેવા કરવાનાં ધન્યભાગી થયાં છીએ ! શેષ જીવનમાં આ ધન્યભાગ્યની જાગ્રતતા રાખી સાધુરામ સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદા જેવા દિવ્ય સંતોમાં આત્મબુદ્ધિને પ્રીતિએ યુક્ત જોડાઈ, તેઓની આજ્ઞાનુસાર ગુરુહરિ સાહેબદાદાને રાજી કરવા આપણાં સૌની પ્રતિપળ સાર્થક થાય તેવી પ્રભુચરણે મંગલ પ્રાર્થના !

~ સાધુ મનોજદાસજી